

## Сильные плечи хрупких женщин

Сегодняшний номер «Действия» выходит накануне первого весеннего праздника – Международного женского дня 8 Марта.



В нём мы разместили много материалов о женщинах. Хоть они традиционно и причисляют себя к слабому полу, но порой взваливают на свои плечи столько забот и хлопот, что не каждый мужчина выдержит! Ведь когда их полный рабочий день со всеми заботами и хлопотами заканчивается – начинается, как говорят женщины, «вторая смена»: по дороге домой нужно забежать в магазин, докупить, что нужно. Потом, быстрым прибежав домой, нужно «встать к станку» – то есть к плите, чтобы приготовить семью ужин и обед на завтра. Но вечер на этом не кончается: нужно помочь детям сделать уроки, посмотреть, чтобы они завтра вышли из дома в чистой отглаженной одежде. А ещё нужно обсудить итоги дня и семейные планы с мужем. Многие из женщин успевают созвониться с пожилыми родителями или забежать к ним, если им требуется помощь. У женщин с семейными обязанностями в графике дня времени на отдых практически не остается.

Однако именно на них держится и профсоюзная работа. Судите сами: из всего числа членов профсоюзов республики 62,3% сегодня составляют женщи-



ны. А из всего числа профактивистов, которых насчитываются в Башкортостане 37097 человек, женщины составляют большинство: 29370 человек (или 79%). Среди председателей первичек женщин вообще подавляющее большинство: из 4187 председателей ППО 3584 (или 86%) – женщины! Наконец, из 192 председателей городских и районных организаций профсоюзов 141 (или 73%) – это представительницы слабого пола. Как они находят время для общественной работы и за счёт чего – знают только они (и часто – их семьи, которые становятся их единомышленниками и помощниками). И денег за свой общественный труд они



в подавляющем большинстве случаев не получают. Но что может сравниться с их гордостью за результат своего труда, когда они слышат слова благодарности от работников, которым они смогли помочь!..

В сегодняшнем номере мы собрали рассказы о нескольких таких женщинах. Они заняты в различных отраслях и живут в разных городах и районах республики. Они совсем молодые или уже имеют большой жизненный опыт. Они разные, но их объединяет слово «профсоюз» и желание помогать, делать жизнь коллег легче, ярче и интереснее, защищать трудовые права тех, кто им доверил.

Говорите чаще «Спасибо!» нашим профсоюзным активисткам!

Ирина ЛЕВЧУК

## • ДОБРАЯ ПОДПИСКА Газета для солдата

Федерация профсоюзов РБ объявляет о старте благотворительной акции «Добрая подписка». Её первым участником стала председатель Федерации профсоюзов республики Гузель Мирошниченко, оформившая подписку на профсоюзную газету «Действие» для действующего участника СВО, работника аппарата одной из республиканских отраслевых организаций профсоюза.



– Наш коллега с 2023 года защищает нашу Родину, и мы гордимся им! – рассказывает Гузель Фаритовна. – На «гражданке» он отдавал все свои силы для организации и контроля безопасных и комфортных условий труда для работников, на линии фронта он также делает всё для приближения победы. Когда он приезжает в краткосрочный отпуск, то его коллеги всегда узнают о том, что сейчас нужно ему и ребятам, служащим с ним, чтобы оказать помощь. А теперь его семья будет получать профсоюзную газету! Здесь публикуются не только профсоюзные новости: «Действие» пишет о наших членах отраслевых профсоюзов – героях СВО, часто публикуют материалы о поддержке, которую организации, входящие в дружную семью Федерации профсоюзов, оказывают воинам и членам их семей. Мы хотим, чтобы семья нашего коллеги была в курсе всех событий.

Внимание! Принять участие в акции «Добрая подписка» предельно просто: любой желающий может оформить подписку на «Действие» (по индексу **ПР512**), чтобы газету получали семьи воинов СВО, ветераны из числа профактивистов, заслуженные наставники, воспитывающие поколения мастеров.

**Добрые дела делать просто – стоит только захотеть. Присоединяйтесь!**

## • ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## День уважения

**Милые женщины!**  
От всего сердца поздравляю вас с замечательным весенным праздником – Международным женским днём 8 Марта!

8 Марта – это не просто первый весенний праздник. Это дань уважения каждой женщине в мире! Многое в жизни держится на женщине, на её трудах и душевной щедрости. С ней связаны вечные ценности – тепло семейного очага, детский смех, нежность и забота. Женщина дарит жизнь и несёт в себе созидающую энергию, окружает близких людей любовью и вниманием. В современном обществе женщины участвуют в политических процессах, занимаются благотворительностью, являются блестящими специалистами своего дела, уверенными руководителями и активными общественными деятелями.

Всё смелее и авторитетнее заявляют о себе женщины, активно участвующие в профсоюзной деятельности. Спасибо вам за ваш труд и вклад в развитие профсоюзного движения! Хочу отдельно поздравить женщино-военнослужащих, которые избрали для себя высочайшую миссию – защиту Родины, женщин, девушек из боевых подразделений, военных врачей, фельдшеров, медсестёр, которые под обстрелами спасают раненых солдат, выхаживают их в госпиталях, помогают вернуться в строй.

Дорогие женщины! В этот день наступившей весны желаю вам любви, взаимопонимания с теми, кто вам дорог. И пусть то душевное тепло, которым вы так щедро делитесь, возвращается к вам сторицей, так же согревает ваши сердца. С праздником вас!

Гузель МИРОШНИЧЕНКО,  
председатель Федерации профсоюзов РБ

## • СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

## Тепло сердец – защитникам Родины

Коллективы больниц в городах и районах Башкирии продолжают активно помогать нашим защитникам.

Так, медицинские работники Янаульской ЦРБ изготовили своими руками и отправили в зону проведения СВО 1100 окопных свеч.

Санаторий «Толпар» традиционно передаёт гуманитарные грузы через Народный фронт, поддерживая бойцов.

Активисты Городской больницы города Октябрьского освоили плетение маскировочных сетей на специальном мастер-классе.

Республиканский кардиологический центр города Уфы направил в зону СВО очередной гуманитарный груз. Эта работа ведётся на постоянной основе. В 2024 году сотрудники кардиоцентра, профактиви-



Медики Янаульской ЦРБ изготовили 1100 окопных свеч

сты собрали около 500 000 рублей и направили 41 посылку нашим бойцам.

Профком Республиканской психиатрической больницы организовал для мам и жён участников СВО мастер-класс на кухне «Бишбармак». Важно, чтобы семьи наших бойцов чувствовали поддержку!

С первых дней спецоперации профсоюз работников здравоохранения помогает своим землякам и коллегам: сотни тонн гуманитарных грузов, километры маскировочных сетей, письма солдатам.



Мастер-класс для мам и жён участников СВО